

España . . . . . 1'25 ptas. al mes.
Extranjero . . . . . 2'25
Número suelto . . . . . 5 Céntimos.
Id. atrasado . . . . . 10

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle del Coarquistador, 38, 1.º
Imprenta: Soledad, 271

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO
HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Veri 19, donde permanecerá solamente el martes próximo día 26 de Junio, el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados Cuadruplo y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales indican constante recomendación os eminentes médicos convencidos de que real y positivamente avientan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.
Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos braqueros no se cura con ningún otro, por nadie; absolutamente nadie puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los braqueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.
Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columnas vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano. FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.
Nota: Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el martes día 26 de Junio en la Fonda del Vapor. Calle de Veri, donde podrá consultarse todas cuantas personas deseen.
Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona Unión, 13.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

El pleito grande y el chico

Con este título, ha publicado «El Liberal» un artículo, que ha sido objeto de muchos comentarios.

A título de información reproducimos lo siguiente:

«El problema, sin embargo, existe, y además de existir se agrava.

Roma, echada en sus pretensiones políticas de todas partes, busca en la débil y sumisa España la compensación de sus quebras.

Tal idea le merecen nuestros gobernantes, que, perdiendo el tacto y la medida, se nos viene en el instante menos oportuno con desatinadas exigencias e imposiciones.

No vale que lo callen los ministros. Las cosas mejor escondidas, cuando alcanzan proporción desmesurada, acaban por trascender al público.

Habrà poco más de un mes que el Nuncio de Su Santidad interpuso una queja absurda, queja que luego ascendió a reclamación y que después se amplió con el anuncio de una posible retirada.

¿Qué demandaba el Nuncio? A vueltas de perifrasis y rodeos, la nulidad del matrimonio civil y la entrega a la Iglesia de los cementerios que hoy pertenecen a las Corporaciones municipales. Dos casos de matrimonio y de inhumación acaecidos recientemente en una provincia castellana, le servían de pretexto. Le servían y le sirven, porque en el argatillo continúa puesta la maraña.

El representante del Papa discurre en ambos casos del siguiente modo: Según el Concordato de 1851 y según la Constitución de 1876, la religión católica es aquí la religión del Estado.

Existe, por tanto, la presunción jurídica de que son católicos todos los súbditos; luego entonces, sólo cuando la Iglesia Católica declare fuera de su seno a dos individuos, puede el juez considerarse autorizado para casarlos civilmente.

¡Igual teoría quiere aplicar el Nuncio a los cementerios no católicos.

A lo que parece, el ministerio anterior dió la llamada por respuesta a tan intempestiva demanda. Pero el petardo ha quedado, con la mecha encendida, debajo de la mesa. A eso propende la Curia Romana, consentida por nuestras flaquezas y alentada por no sabemos si no queremos saber—qué poderosos influjos.

¿Está el Sr. Moret resuelto de veras a impedirlo? ¿Persiste en la decisión insinuada entre las alegrías primeras del triunfo, de atar corto y de una vez por todas, a esas provocativas y progresivas exigencias? Dígame, y aún es ha ceder que para ese fin primordial le escuchan, le crean y le auxilian los demócratas.

Abolición del juramento legal; supresión de la enseñanza religiosa obligatoria; libertad de conciencia; secularización de los poderes públicos. He ahí un programa con el cual si que es lícito y debido convocar y acudir a nuevas Cortes.

Pero venga una declaración, aunque sea, como hemos declarado ya, del tamaño de un grano de mijo.

Nada de ambigüedades ni de evasivos. Nada de insinuar que no conviene producir alarmas o resistencias en ciertas esferas superiores, ni de pedir a la nación el voto en blanco bajo promesa de que, una vez reunido el Parlamento, se descubrirán las intenciones y las baterías ocultas.

Con tan precaria garantía, no habrá un solo elector, democrata y hombre de bien, que se mueva de su casa.

El pleito grande es el que nos importa. No el pleito chico, reducido a que el Sr. Moret traiga otras Cortes para asegurarse en ellas un ofimera é insubstancial jetatura.

los impactos, verificándose después de un momento, momento mecánico, que no puede apreciarse por reloj, la rotura de la caja, que serviría de envuelta, en todas direcciones.

El haz de proyectiles puede seguirse perfectamente trazando líneas imaginarias desde el punto en que chocó en el suelo el explosivo a las huellas que hay en las fachadas, que indican que, en el momento de la explosión, la tapa de la caja formaba un ángulo de 30 a 40 grados próximamente con el eje de al cable.

No debe extrañar que se elevaran los proyectiles a la altura de los pisos terceros y cuartos, pues en sentido longitudinal hubo bajas hasta la esquina de la calle de Lonzón.

Chocan las distancias verticales y no las horizontales.

Parte del explosivo en combustión pudo perfectamente ir adherido a alguno de los proyectiles, produciendo las manchas amarillas que algunos no se explican.

Algunos de la comitiva de los Reyes vieron un objeto que caía, y la explosión, después de chocar en el suelo, a 15 ó 20 centímetros del mismo pareciendo aquello como un chorro de fuego.

El humo era intenso, pesado, disipándose primeramente en las capas superiores.

Era tal que los jinetes más próximos a la carroza de los Reyes no distinguían las cabezas de sus respectivos caballos.

CON PLUMA AJENA

Las confesiones del catastro

Al gran público no llegan nunca ó casi nunca las estadísticas que tercia é incompletamente, publican nuestros centros oficiales. Estos tomos suelen quedar en los polvorientos archivos, sin que nadie los toque ni los abra. Si se examinaran estas ringleras de cifras, cada una de estas obras produciría gritos de indignación y clamoreos de ira.

Ahora, por ejemplo, se ha publicado un folleto de sólo cuarenta y ocho páginas, con algunos datos relativos al catastro por masas de cultivo, y en tan breve espacio se confiesan datos que hacen dudar si en este país en que vivimos la administración pública es cosa improvisada y de ayer, ó lleva siglos ya funcionando.

Véase, por ejemplo, la riqueza agrícola oculta que hay en cinco provincias andaluzas:

Table with 4 columns: RIQUEZA AMILLARADA, RIQUEZA OCULTA, Pesetas, Pesetas. Rows for Cádiz, Córdoba, Granada, Málaga, Sevilla.

Véase, pues, que en la provincia de Córdoba hay casi tanta riqueza oculta como tributadora.

El 50 por 100 de la riqueza existente, apreciada al realizar el catastro, no paga un céntimo, no existe para los fines de la tributación. En Granada y Sevilla la ocultación pasa del 38 por 100, en Málaga del 23 y en Cádiz del 21 por 100.

Siéntense los años que estas fincas ó fragmentos de fincas no tributan al Estado, agréguese los intereses de esas cantidades defraudadas, y sin calcular las multas en que legalmente incurren esos propietarios, véase si el Estado, en buena moral, no ha adquirido derecho de propiedad sobre esas tierras de contrabando. Y esto ocurre en toda España.

En Jaén la ocultación pasa del 52 por 100 y en Toledo del 35. En riqueza pecuaria Córdoba oculta el 65 por 100 y Toledo más del 37. En un pueblo de Albacete, Villatoya, la ocultación de fincas rústicas llega al 74, 26 por 100; en Fuente Alamo, de la misma provincia, pasa del 64 y en Ossa de Montiel llega al 72. En la provincia de Ciudad Real están San Carlos del Valle, ocultando más del 60 por 100, Carrizosa cerca del 56 y Alcubilla y Navas de Estena cerca del 45. En Córdoba el pueblo de Ovejo oculta cerca del 63 por 100 y en Jaén el 55,44 Peal de Becerro.

La capital de España, el propio término de Madrid, a dos dedos de la mirada fiscalizadora del ministro de Hacienda, da ejemplo a la nación del castizo «no pagueis, que somos mortales», ocultando el 70,32 por 100 de su riqueza rústica, y en su misma provincia ocultan más del 50 por 100, Sevilla la Nueva, y Villamarta, San Lorenzo y Villanueva del Pardillo.

En la provincia de Toledo ocultan más del 70 por 100 los pueblos de Herreñuela, Calaruela y Marrupe, y más del 50 por 100 Azután, Puebla de Don Fadrique, Alcañizo, Turleque, Torralba de Oropesa, Velada y Romeral.

Y así por toda la anchurosa faz de España. El lector habrá advertido que todos esos pueblos donde la ocultación

es escandalosa, sus pueblos pequeños, son adios, son villorrios de reducido término, donde la investigación es fácil.

Y esta es la España que sueña con ser grande!

Por la cultura

Analfabetos

El jefe de la enseñanza del Estado de Nueva York, Mr. Draper, estudiaba hace poco en una revista americana la cuestión de los analfabetos en su propio Estado, según los resultados de una información practicada bajo su dirección.

Son interesantes, tanto los datos que recoge, como las consideraciones que éstos le sugieren. Advirtió Mr. Draper, en primer tiempo, que mientras en el resto de los Estados Unidos no ha cesado de bajar el número de los analfabetos, en el Estado de Nueva York permanece invariable desde haecoretreinta años: en 1880, 1890 y 1900, añadiendo que la inmigración blanca proporciona desde hace cuarenta años una población cuyas condiciones de cultura más bien parecen decaer que mejorar, toda vez que ofrece un contingente de analfabetos casi siempre igual.

Una observación curiosa es la de que los niños nacidos en América de padres nacidos en el Extranjero procuran un número de analfabetos el 50 por 100 inferior al de los niños hijos de americanos. La escuela atrae en los Estados Unidos con mayor fuerza a los recién llegados, cosa que se explica fácilmente: el inmigrante se da cuenta pronto de su inferioridad y recobra para vencer en la lucha habilitando a sus hijos en la escuela.

La cifra de analfabetos en Nueva York representa un 5,5 por 100 de la población.

Hé aquí otras cifras que dan idea del problema en otros países. Según la oficina de estadística de Berlín, entre los reclutas alemanes de 1903 había un alfabeto de cada 2.500; en Dinamarca la proporción era de 1 por 500; en Suecia y Noruega, de 1 por 1.250; en Suiza, 1 por 166; en Holanda, 1 por 40, y en Francia, 1 por 16. En Inglaterra y en Escocia, un hombre y una mujer de cada 80 no pudieron firmar su acta de matrimonio.

Donaciones a la enseñanza

Copiando M. Gricour en la «Revue Universitaire» algunos datos sobre las donaciones a las escuelas de América del «School Journal», escribe lo siguiente:

Tenemos que hablar de nuevo, con cierta envidia, de las donaciones magníficas que los riquísimos americanos destinan con tanta facilidad y hasta con placer a las instituciones de enseñanza de su país. Señalaremos, entre otras, un regalo de 50 millones de francos de Mr. Andrés Carnegie a los maestros ancianos. La lista del «School Journal» comprende para el año 1905 un total de 216.515.000 francos!»

El pleito de las jurisdicciones

Con motivo del atentado de la calle Mayor se ha hablado de si competía a ésta ó aquella autoridad instruir las diligencias sumariales. Nosotros, por creerlo de actualidad y de interés, daremos del caso los siguientes datos históricos:

Antes del 94 competía al Tribunal del Jurado entender en los delitos de explosivos. En dicho año, respondiendo a los que se habían cometido en Barcelona, se promulgó la ley llamada de explosivos, en la que se decía que fuese el Tribunal de hecho y no el de derecho el que juzgase aquellos delitos, además de establecerlos nuevos y de cargar un poco la pena en algunos.

El año 96, después del atentado de Cambios Nuevos, se promulgó una nueva ley llamada de represión del anarquismo. Conforme a ella los Tribunales militares los que entendieran en todo delito de explosivos, y se aumentaban mucho más las penas que habían de imponerse a los reos.

En la referida ley había un artículo que decía:

«Esta ley se establece por tres años, pasados los cuales, para continuar rigiendo, se necesitará la aprobación de las Cortes; no obstante, el Gobierno, en Consejo de ministros, puede prorrogar un año más el vigor de la ley.»

El año 99, el Gobierno, en Consejo de ministros, prorrogó el año a que estaba facultado por la ley misma. Después, las Cortes la dejaron en desuso. Por lo tanto, la ley que entregaba a los Tribunales militares los delitos cometidos por medio de explosivos, caducó el año 1900.

De ello pueden dar fe el Sr. Canalejas, que fué el ponente de la ley contra el anarquismo, y el Sr. Castellano, actual ministro de Gracia y Justicia, que fué el que la combatió.

LA CORONA DE BAVIERA

El Rey loco

Berlín 18.

Vuelve a hablarse en Baviera del proyecto, ya hace mucho tiempo acariciado por el actual Príncipe Leopoldo, regente del Reino, para hacerse proclamar Rey.

Hace ahora veinte años que se suicidó el Rey Luis, el Rey loco y poeta que tan costosos caprichos realizó y que llenó Munich, la capital de Baviera, de espléndidos monumentos y admiradas obras de arte.

Sucedióle en el Trono su hermano Otto, que ya entonces tenía por loco, y los médicos todos declaraban imposible su curación.

Para cumplir con lo que dispone la Constitución de Baviera, púsose al Rey un regente, que es el actual Príncipe Leopoldo, y el Rey Otto fué encerrado en el castillo de Furstentved.

Pero en veinte años de encierro la mentalidad del Rey Otto ha descendido aún más, y céntrate que se han visto obligados sus guardianes a encerrarle en una jaula.

Nadie se acerca a él, y el desventurado Rey apenas presenta la apariencia de ser humano.

Come únicamente frutas y pan, y su persona hállase tan deplorablemente descuidada que causa dolor verle.

El último dictamen publicado por los médicos es alarmante, y ha sido aprovechado, sin dudar, por el Príncipe regente actual para ver si puede conseguir que la Cámara bávara introduzca en la Constitución las reformas convenientes para proclamarle Rey.

Sin embargo, créese que esta vez tampoco lo conseguirá, pues seguramente no encontrará en la Cámara la mayoría suficiente para modificar la Constitución.

UNA EXPEDICIÓN EXCEPCIONAL

Al Polo en dirigible

Ya está camino de Tromsø, desde donde marchará al puerto de Virgo, en el Spitzberg, la Wellman Chicago Record Herald Polar Expedition, dirigida por el periodista yanqui Mr. Wellman.

Se trata de ir al Polo en un magnífico globo dirigible, el Estados Unidos, que el Gobierno de la República Norteamericana ha hecho construir expresamente.

Acompañarán a Wellman en el importantísimo viaje el mayor Hersey, segundo de Wellman; el aeronauta francés M. Hervieu, piloto del globo Estados Unidos, y dos marinos noruegos no designados todavía.

El mayor Hersey está ya en el punto de partida, y se ocupa activamente en preparar un cobertizo para el globo, cobertizo que medirá 60 metros de largo, 30 de ancho y 25 de altura. En él permanecerá el Estados Unidos durante el período de experiencias preliminares, que serán muchas y delicadísimas.

Si las pruebas resultan bien, como se espera, y el tiempo no es completamente contrario, la expedición se emprenderá hacia fines de julio.

En otro caso, se aplazará hasta el año próximo.

El globo ha sido construido según el proyecto del ingeniero Luis Godard.

Es de forma alargada, midiendo 50 metros de longitud y 16 de mayor diámetro.

Su volumen es de 6.300 metros cúbicos y su superficie de 1.960 metros cuadrados.

Está preparado para resistir las más grandes presiones y tiene fuerza ascensional para 7.048 kilogramos.

Podrá navegar el Estados Unidos, a una velocidad de 24 kilómetros por hora, impulsado por un motor de 50 caballos.

Lleva, además, el magnífico dirigible un segundo motor de 25 caballos.

DE POLITICA

NACIONAL

Sobre la disolución

El «Diario Universal» publica un artículo del que reproducimos los siguientes párrafos:

«Nadie entre los políticos serios duda ya de que las Cortes actuales han muerto de hecho y morirán de derecho cuando la hora sea llegada; pero hay aún entre la turbarunta de los aspirantes a destinos públicos gentes cortos de vista ó largos en maquiavelismos de escalera abajo empeñados en mantener una atmósfera de incredulidad que solo a ellos puede convenir, y esas gentes fingiendo aún de la existencia del decreto de disolución.

No vale la pena de continuar discutiendo ese viejo tema. De él se ha dicho ya cuanto puede decirse. El Sr. Moret ha hablado con suficiente claridad y la duda revela excesiva desconfianza, so-

bre todo, cuando nada ni nadie ha demostrado aún que el Gobierno actual no podría gobernar también con las Cortes actuales. Es lógico, pues, creer en la existencia del decreto, de cuya conveniencia, por otra parte, no pueden dudar, ni dudar, los verdaderos liberales.

Las elecciones próximas han de tener, y sin eso el decreto de disolución sería absurdo, una característica especial: serán elecciones de ideas, no de nombres, y eso exige que las ideas sean previamente conocidas, para que cada cual sepa con plena conciencia de sus actos cuáles son las que elige.

Esto requiere, en primer término, una definición clara y perfecta de ella, y después una propaganda vigorosa y activa, para que cuando el día llegue no sea ilícito alegar ignorancia; un programa concreto y una serie de trabajos para darle a conocer suficientemente.

Semejante labor no es obra de un día. A nadie se oculta que el espíritu liberal está, en un gran número de españoles, no ya adormecido, aletargado, y a nadie se oculta tampoco la necesidad de despertarle, devolviéndole a muchos la fe que les hizo perder el innegable avance de las tendencias conservadoras durante los últimos años: la labor realizada en éstos paulatinamente no puede ser deshecha en instantes, sin riesgo de que la reacción pueda imponerse de nuevo.»

Moret ó Maura: ¿quién dice la verdad?

Del Liberal:

Se va agotando el tema de la disolución.

En fuerza de darle vueltas en todas discusiones de las tertulias políticas, se ha hecho viejo antes de lo que se esperaba.

Los conservadores son los que mantienen con más viveza, y ayer mismo dieron la versión de la conferencia del Rey con el jefe del Gobierno, en la que éste planteó la cuestión de confianza.

Afirman que al presentar el Sr. Moret la dimisión del gabinete, el Rey le manifestó que en tales momentos, a raíz del atentado, el partido liberal no podía abandonar el poder. Tendría el caso una significación de la que era menester apartarse.

Añaden que entonces el Sr. Moret significó la necesidad de disponer de medios indispensables para gobernar, si había de continuar en el poder y que el Rey le atajó diciendo que «tendría cuantos medios fueran precisos»; pero sin especificar esos medios, sin que ni uno ni otro se refirieran concretamente a la disolución de las Cortes.

Esta es la versión conservadora.

La versión ministerial es, naturalmente muy distinta.

Según ella, no solo se habló concretamente de disolver las Cortes sino que el Rey preguntó al presidente:

«¿Y cuándo trae usted el decreto de disolución?»

Se añade que el Sr. Moret contestó que no podía ponerlo a la firma hasta el mes de Julio, porque las elecciones no habrían de verificarse hasta Septiembre.

Tales son las dos versiones que circulan.

Las dos proceden de personas allegadas a los dos jefes supremos de los bandos combatientes.

Hay que deducir, por tanto, que uno de esos dos jefes el Sr. Moret ó el señor Maura, ha interpretado torcidamente, por intención deliberada ó por inexplicables deficiencias, la voluntad y la palabra del Rey.

Y el que a la postre resulte equivocado, quedará en situación airosa.

Como gobernante, como hombre serio como intérprete fiel de las resoluciones que la Constitución reserva a la corona y como jefe de partido.

Desde Barcelona

(De nuestro Redactor-corresponsal) Barcelona 20.

Una fábrica de moneda clandestina. En la madrugada de hoy la policía de Barcelona ha practicado un importante servicio.

Ha descubierto una fábrica de moneda clandestina. El descubrimiento que es importantísimo debióse a una confianza recibida por el inspector de policía Sr. Pineda y según parece dicha fábrica está en relación con otras de la península y hasta se afirma que tiene sucursales en algunos puntos del extranjero.

A última hora de la noche, y luego durante la madrugada de hoy, dicho inspector, acompañado del delegado señor Ramis, el de distrito Meza y el especial Sr. Mas, de otros dos inspectores, un teniente del Cuerpo de seguridad, un cabo é individuos del mismo y de fuerzas de policía y guardia municipal, practicaron un registro en la calle del Párruco Utsch, número 22 (San Gervasio), en donde hallaron varios útiles para la fabricación de moneda, de construcción moderna y muy perfeccionada.

CURIOSIDADES

Importante descubrimiento.—El director del Museo Real de Historia Natural de Saint Gall, M. Baschler, ha hecho un importante descubrimiento. Realizando exploraciones en Santis, ha

Entre lo más importante se cuenta una máquina automática, otra de troquelar, dos de hacer planchas, una cuchilla cortante y troqueles de monedas de cinco duros con el busto de Alfonso XII y Alfonso XIII, que llevan las fechas de 1885, 89, 91, 92, 97, 98, planchas de plata enteras y veintidos agujeradas.

Nuestros corresponsales

A las tres de la madrugada terminaba el registro, que duró más de cinco horas, pues no se dejó nada por escurrir. De la casa de la calle del Párraco Ubach salió un carro abarrotado de maquinaria y demás útiles encontrados en la fábrica clandestina. De allí se le condujo a la Delegación y luego al Juzgado de guardia en donde se dio inmediata cuenta del descubrimiento, comenzando a instruir diligencias.

Serían cerca las once de anteaer cuando se encapotó el cielo y empezó a llover, cayendo sobre esta población un fuerte aguacero que duró unas dos horas, acompañado de relámpagos y truenos.

Al mismo tiempo que la policía se incautaba de la maquinaria descubierta detenía a dos mujeres y dos hombres que se hallaban en el piso y que fueron cogidos infraganti.

Estos señores fueron recibidos en la estación, por el Alcalde accidental don Miguel Gomila, el Concejal Sr. Fuster y el Secretario Sr. Parera, los cuales se unieron a los expedicionarios y montaron en los carruajes ya preparados, salieron todos para el Puerto con el objeto de visitar las bellezas que encierran nuestras maravillosas Cnevas; al salir de ellas, encontraron preparada una excelente comida en la fonda Felin.

Las mujeres, unas de las cuales está embarazada, quedaron custodiadas en la propia casa, y los hombres pasaron detenidos al Gobierno civil.

Estuvieron de regreso cerca las seis, y como querían pernoctar en esta, se alojaron en la antigua y acreditada fonda Femenias, en la cual, desde que está al frente de ella D. Bartolomé Femenias Monjo, se han introducido importantes reformas.

Luego se practicó un registro en la calle de Urgel, 12, 1.º 2.º, domicilio del padre de uno de los detenidos en la calle del Párraco Ubach, y aun cuando la diligencia no dió el resultado que se esperaba, pues no se encontró nada de particular, debido a indicios de que los cinco inquilinos de dicho piso estén complicados en el negocio se ha procedido a su detención. Son dos hombres y tres mujeres.

En el mismo momento de llegar, se presentaron a dichos Jefes, los Capitanes Sres. Vadell y Massanet y los Tenientes Sres. Carrión y Mulet, que tienen su residencia en esta villa.

Otro registro que se hizo en la calle de Mario, número 18, no dió resultado.

Después de un pequeño descanso se pasaron por la población y entraron en el Hospital, visitando todas las salas del mismo.

Durante toda esta mañana han continuado activamente las pesquisas para encontrar las ramificaciones de la fábrica descubierta y dar con los cómplices, que se supone son muchos.

Después de a la Casa Consistorial, visitando el anejo edificio del ex-Convento de Dominicos, el bonito patio y demás dependencias, y todos convinieron en que haciéndose en dicho local algunas obras, podría habilitarse al buen para cuartel.

Parce que esta es una de las fábricas de moneda falsa más importante de las varias que funcionan en Barcelona, creyéndose que en ella se acuñaban grandes cantidades de moneda que después se remitían a varias capitales de España. Algunos suponen que se fabricaba por valor de 100.000 pesetas anuales, y al parecer, ayer mismo se mandó una remesa de 500 duros. La moneda fabricada tenía la misma plata de ley que la legítima y estaba muy bien imitada.

El Sr. Alcalde dijo que estaba casi seguro que el Ayuntamiento haría las obras necesarias, si viniese el caso de que se destinase guarnición a esta villa, manifestando además que el pueblo en general lo celebraría muchísimo.

Parce que esta es una de las fábricas de moneda falsa más importante de las varias que funcionan en Barcelona, creyéndose que en ella se acuñaban grandes cantidades de moneda que después se remitían a varias capitales de España. Algunos suponen que se fabricaba por valor de 100.000 pesetas anuales, y al parecer, ayer mismo se mandó una remesa de 500 duros. La moneda fabricada tenía la misma plata de ley que la legítima y estaba muy bien imitada.

Hoy, en el tren que sale a las doce y tres cuartos han marchado dichos expedicionarios, manifestando que estaban sumamente agradecidos por las atenciones que se les había dispensado.

Esta tarde la policía ha efectuado otros registros domiciliarios y nuevas detenciones.

—Estamos enterados de que los alumnos del acreditado Colegio de segunda enseñanza de esta villa, van obediendo un resultado muy brillante en los exámenes que se están celebrando en el Instituto General y Técnico, pues además de los muchos Notables y Sobresalientes ya obtenidos, cuentan también con algunas métricas de Honor.

Los detenidos por la madrugada han empezado a declarar ante el Juez, a cuyas declaraciones se atribuye verdadera importancia.

—Estamos enterados de que los alumnos del acreditado Colegio de segunda enseñanza de esta villa, van obediendo un resultado muy brillante en los exámenes que se están celebrando en el Instituto General y Técnico, pues además de los muchos Notables y Sobresalientes ya obtenidos, cuentan también con algunas métricas de Honor.

Los detenidos por la madrugada han empezado a declarar ante el Juez, a cuyas declaraciones se atribuye verdadera importancia.

—Estamos enterados de que los alumnos del acreditado Colegio de segunda enseñanza de esta villa, van obediendo un resultado muy brillante en los exámenes que se están celebrando en el Instituto General y Técnico, pues además de los muchos Notables y Sobresalientes ya obtenidos, cuentan también con algunas métricas de Honor.

Los detenidos por la madrugada han empezado a declarar ante el Juez, a cuyas declaraciones se atribuye verdadera importancia.

20 junio de 1906.

20 junio de 1906.

Obligaciones de Ultramar

Emigrantes mallorquines

En la relación de los créditos clasificados por la Junta figuran los siguientes.

Procedente de las Antillas, rindió viaje ayer en nuestro puerto el vapor trasatlántico «Buenos Aires». Dicho buque venía completamente abarrotado de pasaje.

Entre el mismo figuraban unos sesenta trabajadores del campo, naturales de la mayor parte de Andraitx, S'Arcaó y otros puntos de esa isla, los cuales regresaban a su país natal después de una corta estancia en lejanas tierras a donde emigraron con el afán de mejorar de suerte.

A bordo de dicho trasatlántico al ser entrevistados por varios periodistas, manifestaron que tornan a su patria después de varios años de ausencia, en los que, sometidos a toda clase de privaciones y esclavizándose totalmente al deber del trabajo no han logrado más que comer, ahorrando muy poco, casi nada, ni que esto compense la desolación que causa a la ida el abandono de la familia y las penalidades del viaje.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes José Clar Paredes (507'90), Pascual Morrell Llorens (12'45), Francisco París Peña (216'15), Juan Ribas Ribas (122'30), Zacarías Vidal Juan (506'80), Manuel Rovira Guñé (96'66), Julián Cortés Gómez (498'15), José Sans Martí (478'05), Narciso Peller Carbonell (478'05), Francisco Parera Torrens (336'40), Salvador Vila Cubilla (207'05), José Carbonell Sobrafen (301'50), Antonio Cortés Cortés (843'75), Juan Vert Sastre (203'47), José Cañellas Lleó (104'80), Salvador Llinas Heras (503'40), Vicente Cortés Ferrer (201'60), Juan Serra Sanjosé (282'80), Bartolomé Real Bestard (493'75).

Nuestro jornal, trabajando en el campo todo el día—decían algunos—era de cinco a seis pesetas. La vida está muy cara. La emigración en la Argentina de día en día va tomando mayores proporciones y día llegará en que la competencia será la ruina de nuestra clase, pues a quien le acosa el hambre se coloca a cualquier precio, tan solo, para poder vivir. De los que regresamos, la mayoría no llevamos un centenar de pesos y eso es bien poco.

JUDICIALES

Noticias varias

Ayer a las once de la mañana se celebró el juicio por Jurados de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra P. C. sobre robo y hurtos.

En exámenes de licenciatura, verificados ayer en esta Universidad ha sido aprobado, obteniendo por tanto el título de Licenciado en Medicina, el aventajado joven nuestro paisano y amigo don Antonio Ramis Capllonch.

Componían la Sección en Derecho los Magistrados Sres. García de Lara, Slácer y Valencia.

Lo celebramos.

Acusó el Abogado Fiscal Sustituto Sr. Rosselló y Alemañy y defendió al procesado, el Letrado Sr. Fran.

Después del periodo probatorio el Fiscal pronunció un razonado informe, demostrando la culpabilidad del procesado y pidiendo un veredicto de culpabilidad.

El Abogado defensor solo discrepó del criterio del Ministerio de la Ley, en cuanto a circunstancias modificativas de criminalidad, pretendiendo que el Jurado dictara veredicto en el sentido de que se trataba solamente de tres delitos de hurto sin circunstancia agravante alguna.

Después del periodo probatorio el Fiscal pronunció un razonado informe, demostrando la culpabilidad del procesado y pidiendo un veredicto de culpabilidad.

El Sr. Presidente pronunció su discurso resumen de las pruebas.

Después del periodo probatorio el Fiscal pronunció un razonado informe, demostrando la culpabilidad del procesado y pidiendo un veredicto de culpabilidad.

Dictó el Jurado su veredicto en el sentido interesado por la acusación.

Después del periodo probatorio el Fiscal pronunció un razonado informe, demostrando la culpabilidad del procesado y pidiendo un veredicto de culpabilidad.

Y la Sección de Derecho pronunció Sentencia condenando al procesado a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional por el robo y cuatro meses y once días de arresto mayor por cada uno de dos hurtos; accesorias correspondientes, indemnización y costas.

Y la Sección de Derecho pronunció Sentencia condenando al procesado a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional por el robo y cuatro meses y once días de arresto mayor por cada uno de dos hurtos; accesorias correspondientes, indemnización y costas.

San Nicolás, 6 - PALMA

Cambios siempre cualquier artículo que salga mal.

San Nicolás, 6 - PALMA

Cambios siempre cualquier artículo que salga mal.

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES. Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo. Preparamos los que siguen y cuantos los señores médicos se sirvan prescribir. Jabón fluido sulfúrico. Indicado en el acné juveniles (granos de la juventud), y acné milium (barros). Jabón fluido al dicit. Emplease en los diferentes acné, muy en particular en la seborrea. Jabón fluido al timol. De gran efecto en el tratamiento de la dermatitis ó perturbación de la función sudoral, y en la folliculitis. Jabón fluido sulfúrico. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné caperousis y sycosis (herpes). Licor, foliolis, etc., etc. NOTA.—A cada frasco acompaña un prospecto en donde indica la manera de usarse. DE VENTA.—Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cordera.

FABRICA DE JUGUETES DE CARTÓN Y MADERA MARTÍNEZ Y COMPAÑIA Pasaje Román número 112 Gracia (Barcelona) EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

Buque embarrancado

Sobre las diez y media de la mañana de ayer embarrancó en la parte N. de nuestro puerto el bergantín goleta San Francisco propiedad del armador de esta plaza D. Gabriel Cortés.

Suicidio en Alcudia

Nuestro activo corresponsal en Alcudia, con fecha de ayer nos escribe lo siguiente: «Esta tarde a eso de las cuatro se ha suicidado disparándose un tiro debajo de la barba, Martín Tocho y Juan, natural de Pollensa y vecino de esta ciudad.

La prensa de Madrid

La «Epoca»

La Epoca, en su artículo de fondo que titula «Para europeizarnos», combate en tono irónico la idea de disolver las actuales Cortes, negando que con ello se de ningún paso en la europeización de España, como por algunos se ha afirmado.

«El Imparcial»

Pregunta El Imparcial: ¿Qué hará el Gobierno después de las declaraciones del Sr. Zulueta y de la agitación producida por sus palabras entre los industriales catalanes? No se trata de una campaña de la Prensa; se trata de las aspiraciones de los que no tienen fábricas, ni tiendas, ni necesitan del Estado protección y piden pasar la vida grata.

Termina diciendo que las elecciones nuevas no tendrían otro objeto que traer al Parlamento los representantes que al señor Moret se le antojara.

«El Correo»

El Correo en su artículo de fondo titulado «Incultura imperante», se ocupa del juego a que se dedican algunos chiquillos y del que antes hemos dado cuenta.

Termina recordando otros muchos hechos y costumbres de Madrid, para lamentarse de estos signos de incultura y reclamar que las autoridades eviten actos semejantes.

Entre el pasaje salido ayer para Barcelona a bordo del vapor correo «Luvio» figuraban D. José Ferrer, D. Ricardo Mirat, D. Ramón Faut, D. Juan Alberti, D. Pablo Torres, D. Gabriel Salvá y otros.

El Diario Universal en su artículo de fondo se lamenta de la incertidumbre que reina acerca de si el Sr. Moret posee o no el decreto de disolución de Cortes.

En el vapor «Menorquín» que salió ayer para Mahón, se embarcaron, don Luís Enrique, D. Antonio Mora, don Leovigildo Palomino, D. Degracias Duro, D. Ramón Giró, D. Matias Anglada, D. Domingo Díez, D. Antonio Gomila y varios.

Estima que debe cesar tal incertidumbre para que se aclare por completo la situación política.

Esta mañana han venido de Barcelona, a bordo del vapor correo «Bellver» D. Pedro Salvá, D. José Salom, D. Miguel Barceló, D. Felix Sancho, D. José Vidal, D. Gabriel Monejero, D. Antonio Fortuny y D. Antonio Aires.

«La Correspondencia» calificando de «Embrolio arancelario» el artículo de El Imparcial en el que se prosigue la campaña, contra el nuevo arancel, publica don Pablo Alzola en La Correspondencia de España un artículo cuya conclusión es esta:

«El ABC» Dice A B C, hablando de que el partido conservador piense ir al retrimiento: «El partido conservador en el retrimiento sería un espectáculo estupefaciente, un caso extraño de suicidio colectivo, porque hasta los partidos más avanzados saben ya que del retrimiento se va a la sedición ó a la muerte, y es de suponer que en los tiempos que corren la derrocha monárquica no habrá de ir ni a Vicalvar ni a Alcolea.»

«El Liberal» El Liberal cree que el Congreso panamericano de Rio Janeiro, fracasará por la oposición de las repúblicas latinas, cuyos gobiernos han limitado las atribuciones de sus representantes.

«El Globo» El Globo dice que debe irse a la libertad y al progreso sin parar mientes en

INCOMPENSIBLE

En La Almudaina de hoy leemos el siguiente telegrama recibido, según parece, de Barcelona:

«Un artículo de Miguel S. Oliver.» «Las dos solidaridades.»

Barcelona 21 a las 0'40 El primer trabajo periodístico que publicará don Miguel S. Oliver después de abandonar la dirección del Diario de Barcelona, lo enviará a La Almudaina, como trabajo de su periódica colaboración.

Quería servir a Dios; pero también a los hermosos deberes de la Naturaleza. Quería ser útil a la Humanidad y no condenarse al aislamiento estéril del claustro.

La juventud se reveló atrevida. Era necesario, a toda costa, salir del convento.

Las cosas marchaban de prisa, y la superiora se disponía a adoptar las medidas preliminares para que la joven profesase.

No había tiempo que perder... Preparando la huida

El pensamiento de la huida bullía sin cesar en el cerebro de la novicia. ¿Cómo llevarlo a la práctica? Verdaderamente resultaba muy difícil, pues en la vida estrecha y común del convento la joven estaba constantemente vigilada.

Idió mil planes, concibió audaces proyectos de fuga; pero no pudo ni siquiera empezar el intento.

Y en esta situación, la superiora le anunció que había fijado ya el día en que se celebraría la ceremonia en que habría de profesar.

No hay que decir la impresión que esto produjo en el ánimo de la novicia. Veíase con los hábitos azules de la Orden, consumado ya el acto de su ingreso en el rebato religioso.

Se titula el trabajo del señor Oliver Las dos solidaridades, cuyo artículo, aparte de la brillantez de la forma característica del notable periodista, está llamado a producir por su fondo honda sensación, por ser una nota vibrante del actual movimiento integral del pueblo catalán, contra el caciquismo centralizador.

Y recorriendo la prensa de Barcelona que hoy nos ha llegado a las manos, por correo venido a Palma esta mañana, leemos en Las Noticias lo siguiente:

«Un artículo de Oliver»

Palma de Mallorca 21.—La Almudaina de hoy publica un artículo del que fué director del Diario de Barcelona, don Miguel Santos Oliver.

El artículo se titula «Las dos solidaridades», y dice que «en Barcelona hay conservadores que, antes que ir con la solidaridad catalana, se van con los que tiran bombas. ¡Solidaridad por solidaridad!»

Añade que ahora se espantan de todo contacto con Azcarate ó con Salmerón, pero no protestaron antes del calor prestado a Lerroux. Recuerda que en determinadas esferas ha prosperado el recurso político de oponer a las burguesías regionalistas el anarquismo popular, sobreponiéndolo al antiguo republicanismo barcelonés.

«Observa que el atentado de la calle Mayor y los libros de la Escuela Moderna han iluminado el final de la jornada. «Por este camino, allanado por tan deliciosos monárquicos y conservadores, se va a parar al regicidio y a la internacional.»

Dice que la política así entendida es una política sin sentido moral, demostrando que ni Silvela ni Maura han conseguido alterar con sus ideas la costura del antiguo caciquismo. El orden que no se asienta sobre la moral,—añade,—no es menos nocivo que la libertad que se sale de ella. Es el falso orden de hoy es la revolución para mañana.

Advierte que algunos de éstos que se van con los que tiran bombas, acaso se creen asistidos por la sombra tutelar de Balmes; pero que en vez de «ahogar el mal en la abundancia del bien», como predicaba el insigne filósofo, suscitan el mal contra el mal y contra el bien.

Entrete de la solidaridad catalana—continúa—se dibuja una tática y vergonzante solidaridad monárquico-liberalista. «¿Ese monón puede servir al señor Maura como base de la restauración conservadora en Barcelona?»

Y termina: «Los que así entiendan los actuales asuntos de Cataluña, váyanse declaradamente con los que tiran bombas, y de esta manera sabrá todo el mundo que no merecen más que el juicio como políticos y el desprecio como hombres.»—Boca.»

Lo repetimos: incomprensible.

Fuga de una novicia

Antecedentes Madrid. Sor Concepción, la superiora de las monjas del Asilo de San Diego y San Nicolás recibió hace tres ó cuatro años la visita de un caballero y de una jovencita que apenas contaría quince años de edad.

El caballero expuso en seguida el pensamiento que les llevaba a la santa casa. Aquella joven era hijastra suya y deseaba dejarla bajo los cuidados de la madre superiora.

La trataria con cariño, la facilitaría cuanto necesitase. Criada en la unión del tranquilo vivir de la religión, quizá el día de mañana experimentara la vocación de ser sierva y esposa de Dios, de consagrarle su existencia.

Quedó hecho el arreglo. La superiora aceptó contenta a la jovencita, y el padrastro salió, dejándola encerrada tras de los muros claustrales.

El espíritu de la joven fué educado con la mira puesta en un solo objetivo, desviándole de las pompas de este mundo picaro, que tantos alicientes ofrece a la cañal y al pecado.

Pasaron los años, y el espíritu de la joven no se rebeló. Estaba dominado por las influencias que le rodeaban, y calló cuando le comunicaron que había que pensar en tomar estado... religioso.

La sangre moza Resignada recibió la joven la noticia que le dió la superiora.

Había que tomar estado religioso. Pero es que ella sentía realmente la fortaleza de la vocación mística?

La joven reflexionó, examinó su conciencia y comprendió que padecía una lamentable equivocación, que podía acrecentar la desgracia para siempre.

No, no sentía vocación; la atraía el mundo, que ella, desde largo tiempo, sólo contemplaba a través de las rejas del convento.

«¿Cómo llevarlo a la práctica? Verdaderamente resultaba muy difícil, pues en la vida estrecha y común del convento la joven estaba constantemente vigilada.»

Idió mil planes, concibió audaces proyectos de fuga; pero no pudo ni siquiera empezar el intento.

Y en esta situación, la superiora le anunció que había fijado ya el día en que se celebraría la ceremonia en que habría de profesar.

No hay que decir la impresión que esto produjo en el ánimo de la novicia. Veíase con los hábitos azules de la Orden, consumado ya el acto de su ingreso en el rebato religioso.

Apeló a los últimos recursos, y visto que sola le era totalmente imposible verificar la evasión, esperó a que un Sigfredo, de cualquier clase ó condición que fuera, viniera en su ayuda y la expeditase el camino de la libertad.

El Sigfredo salvador Su estrella quiso que apareciese al fin el Sigfredo bajo la humilde blusa de un pintor de brocha gorda... Retrocedamos para no precipitar los acontecimientos.

El edificio que ocupa el Asilo de San Diego y San Nicolás se construyó con el fin de destinarle a seminario.

El caso es que el edificio no está completamente terminado y que aun quedan en él los trabajadores.

Hace dos semanas, la superiora, llamó a un pintor-decorador muy conocido, y le encargó la pintura de las habitaciones.

El maestro comenzó inmediatamente su labor, enviando al convento varios oficiales suyos, que dieron principio al trazado de los adornos.

Entre esos pintores estaba el que en el hecho que vamos relatando ha desempeñado el papel importante de auxiliar. Es hombre de unos cuarenta años de edad, pequeño de cuerpo, remejado de hombros, fisonomía vulgar. ¡Además es casado y tiene tres hijos!

Sin embargo, a la novicia le pareció muy bello, puesto que le sacó de su cárcel.

Se sabe que el pintor, atraído por la simpatía de la joven, se permitió, sin reparar en el respeto del lugar, dirigirle varios chicleos, que debieron sonar en los oídos de la novicia a música divina, por cuanto la inspiración la sugirió que aquel hombre sencillo podía ser el que ella buscaba para la realización de sus anhelos.

La novicia, resuelta a todo, atendió amablemente los requiebros del pintor, y éste, que donde esperaba un bufido halló una caricia, cayó en el lazo y permaneció encantado hablando con la novicia hasta que ésta juzgó prudente poner fin a la charla.

En los días siguientes se repitió, y el palique versó sobre la situación de la novicia en el convento.

La fuga.—A las cuatro en el convento... La novicia llevaba con habilidad el asunto y al pintor le entusiasmaba ser correspondido por la agraciada joven.

Faltaba, pues, solamente un paso, y ese le traspasó de un salto la novicia. Aprovechándose de un instante de debilidad del pintor le suplicó que le ayudara a escapar del convento y obtuvo la promesa de contar con el auxilio que auxilio que aguardaba.

La novicia, por su parte, idealizando la persona del honrado pintor de brocha gorda, podía hacerse la ilusión de que se marchaba en los brazos de un príncipe que llegara bajo su reja montado en brioso corcel y armado de noble espada.

Conseguida la promesa, la novicia ultimó su plan y se lo notificó al pintor.

A las cuatro y media de la mañana estaría él escondido en el jardín... Cuando bajarán del coro, a las cinco, ella bajaría a una habitación del piso entresuelo y, por el balcón, se plantaría en el jardín. Después correrían a una casa que habría de buscar de antemano el pintor.

A las cuatro, en el convento; a las cinco, en... nuestra casa. La fuga salió a pedir de boca. Apenas despuntaba el alba cuando el pintor se introducía misteriosamente en el jardín.

Allí, favorecido por la escasa luz del amanecer y oculto tras unas piedras, esperó.

A las cinco, la ventana de la habitación designada se abrió, y en ella apareció la silueta de la novicia. Miró ansiosamente al jardín; divisó a su piñonero, y valientemente se tiró a tierra.

El pintor la cogió de la mano y comprendieron la fuga. Allí, en la penumbra, quedó el convento silencioso y triste.

Corrieron a campo traviesa por espacio de media hora, y llegaron a los Cuatro Caminos, conduciendo el pintor a la novicia al domicilio de una hermana suya que habita en el barrio de Churru.

El papel de fumar HIDALGUÍA es el mejor del mundo.

VINO RUISEÑOR. En atención al gran consumo que hoy día se hace del selecto. GARRAFONES DE 2 LITROS. COLMADO PAJARITA. San Nicolás, 6 - PALMA. Cambios siempre cualquier artículo que salga mal.

Cerveza Pilsen 1 litro 0'50 ptas. COLMADO LA PROVIDENCIA. DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA. en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis, con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos. se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca «STOMALIX». Serrano, 38, Farmacia MADRID. 7 principios del mundo.

# SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.)

## De la Península

Madrid 21 (á las 17.)

### El duque de Almodóvar—Gravísimo—Sentimiento de Moret.

El ministro de Estado continúa sin esperanzas de salvación.

Moret está muy afectado por el estado de gravedad desesperada en que se encuentra el duque.

—Siento la desgracia—ha dicho el presidente del Consejo—en todos sus aspectos: como amigo, como hombre de partido y como patriota.

### Los panaderos.—Trabajos fracasados

Las autoridades han adoptado muchas precauciones, pues considerándose fracasados todos los trabajos para llegar á un arreglo, por la intransigencia de los patronos, se teme que secunden la huelga los obreros de pan candéal.

### La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real orden dictando reglas para la aplicación del decreto concediendo indulto total á los mozos incurso en las penalidades señaladas en la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

### La campaña del Sr. Alba.—Reprimiendo la golfería.

El gobernador prosigue su campaña moralizadora.

Perseguidos con tesón los juegos prohibidos, Santiago Alba se propone recabar el auxilio de las clases elevadas para construir edificios donde recluir á los «golfos» y mujeres de mal vivir.

### Huelga en Barcelona.—Los cocheros.—Reunión.

El gobernador interino de Barcelona ha telegrafiado al ministro de la Gobernación diciéndole que continúan las gestiones para evitar la huelga de cocheros de punto.

Esta tarde celebrarán una nueva reunión, confiándose en que se llegará á un arreglo.

### Moret y Concas.—El crucero «Reina Regente».—Deseos del Rey.

El ministro de Marina ha visitado á Moret en la Presidencia para notificarle que la botadura del crucero «Reina Regente» se efectuará en el Ferrol, aprovechando la marea del día 18 de Septiembre.

Se ha señalado ese día teniendo en cuenta los deseos manifestados por el rey de presenciar la botadura, pues en aquella época Don Alfonso y Doña Victoria estarán en el Ferrol.

### Mitín republicano.—Habla Soriano.—Republicanos y socialistas.

En Baracaldo se celebró el anunciado mitín de propaganda republicana, hablando Soriano, que fué muy aplaudido.

Abogó por la coalición de los republicanos y socialistas para defender la libertad, amenazada y combatida por los reaccionarios.

### Granja agrícola en Ciudad Real

La Diputación provincial de Ciudad Real ha acordado la adquisición de terrenos para la instalación de la Granja Agrícola Experimental que ha concedido el Gobierno á aquella provincia.

### El descanso dominical en Barcelona.—Culpando á la Alcaldía.

Comunica el gobernador de Barcelona, Sr. Sostres, que ha celebrado una conferencia con los dependientes de comercio, los cuales se quejan de que no se hace efectivo el reglamento del descanso dominical.

El gobernador encuentra deficiencias en el cumplimiento del citado reglamento por parte de la Alcaldía, que se propone corregir.

### Juegos florales en Córdoba.—El discurso de Burell.—El país no muere.—Poetisa aclamada.

Dicen de Córdoba que se ha verificado con gran brillantez la fiesta de los Juegos Florales.

El discurso de Julio Burell fué hermosísimo, dedicando párrafos optimistas á la regeneración de la patria.

Es imposible que muera—dijo—un país que posee juventud y belleza, como la reunida aquí en este día.

Fué ovacionado.

La poesía premiada con la flor natural es muy sentida, y la autora fué aclamada con entusiasmo.

Gasset y la Asamblea de Jumilla Gasset ha manifestado que es muy

posible que sus ocupaciones del ministerio le impidan asistir á la inauguración del Congreso Agrícola de Jumilla.

### Cañonero portugués

Ha fundeado en Cádiz el cañonero portugués «Tejo», el cual permanecerá allí varios días.

### El Consejo de Guerra y Marina

Nada hay resuelto todavía sobre la provisión de la plaza de consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina vacante por pase á la reserva del general Paado.

### Propósitos del Ministro de la Guerra.

El ministro de la Guerra se muestra inclinado á ampliar el número de plazas en las Academias de Artillería y Caballería, para que tengan ingreso todos los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones.

### La Comisión de consumos—Conclusiones entregadas á Moret—Trabajo notable.

El Sr. Navarrotreverter, presidente de la Comisión extraparlamentaria de los consumos, ha visitado al Sr. Moret para hacerle entrega de las conclusiones relativas á la clase 9.ª, en que está comprendida la Hacienda del Estado, la municipal y la provincial.

El trabajo es muy notable y honra verdaderamente á la Comisión que lo ha redactado.

### La combinación de gobernadores.—El gobierno civil de Barcelona.—Lo que dice Quiroga.

Continúa elaborándose la combinación de gobernadores.

Se ignora cuando se hará pública; pero se cree que será pronto.

Respecto de las dificultades con que tropieza el Gobierno para proveer el Gobierno civil de Barcelona, Quiroga Ballesteros ha manifestado que seguramente no faltará quien vaya á ocupar ese importante cargo.

### Una cuestión de toros.—«Machaquito» y «Bombita».—Amor propio, no cobardía.

Don Modesto ha recogido la opinión de Machaquito, respecto de lo que se dijo hace días, acerca de negarse este diestro á matar reses de Miura.

Machaquito ha dicho que le sorprendió saber que estaba en lista para estoquear aquellos toros sin que se hubiera contado con él, y preguntando al empresario quién se había metido á disponer de su persona sin su permiso, el empresario contestó que así lo había dispuesto Bombita.

—Yo no tereo á capricho de nadie—replicó Machaquito—por consiguiente, bórrense usted del cartel.

El incidente, pues, responde á una cuestión de amor propio y no á que Machaquito tenga miedo á las reses de Miura.

### Los Reyes en la Granja.—El batallón de las Navas.—Animación.

Al anoecer regresaron los reyes de los campos de Raventós, muy satisfechos del estado en que vieron al batallón de las Navas.

Los reyes felicitaron á los jefes y oficiales del batallón mencionado.

A la Granja han llegado más veraneantes que otros años.

La animación es extraordinaria.

### El poeta Grilo, grave

Continúa en el mismo estado de gravedad el poeta Grilo.

cuyo Ayuntamiento, como es sabido, se ha negado á dar posesión al médico titular nombrado por el Gobierno, el ministro ha dicho que espera la llegada de la Comisiones que se anuncian para conferenciar con ellas, y resolver el asunto de un modo satisfactorio para todos.

## Del extranjero

### Terremotos en Manila

En Manila se han sentido fuertes sacudidas de tierra que han repercutido en el Japón.

No han ocasionado desgracias.

### Viaje trágico de un globo.—Males sin cuenta.—Choque con un tren.—El aeronauta herido

En el jardín zoológico de Aix le Chappelle se verificó la ascensión de un globo tripulado por el inglés mister Thompson.

Al remontarse chocó contra un árbol, sufriendo desperfectos.

Ya en la altura, encontró violentas corrientes de aire que cambiaban con rapidéz de dirección, perdiendo el serotato mucho gas.

Después de mil peripecias, el globo fué á caer en la línea férrea entre Colonia y Herestal, en el momento preciso en que pasaba un tren, siendo arrollado por éste.

Thompson sufrió varias heridas de importancia.

Es la primera vez que se registra un choque de un globo con un tren.

### De Rusia.—Periódicos suspendidos.—Dimisión del gobierno.

Dicen de San Petersburgo que han sido suspendidos varios periódicos por acoger el rumor de haberse sublevado la guardia imperial.

Se dice que todos los ministros han presentado la dimisión; pero que el zar se niega á admitirla.

## La cuestión alcohólica

### Profundo disgusto.—Reanudando las operaciones.—Vencidos.—El gobierno triunfante.

Entre los alcoholeros de toda España reina profundísimo disgusto por la determinación del Sindicato de reanudar las operaciones en las fábricas que las suspendieron en el mes pasado.

No habiéndose conseguido el objeto que se proponían, abandonaron aquella actitud de protesta es confesarse vencidos y quedar en peor situación que antes, pues han perdido la fuerza moral.

Ahora, al Gobierno, para conseguir el triunfo total, no le queda más que proseguir en su empeño, pues le dan la batalla ganada los mismos interesados en que la perdiera.

### En Logroño.—Un artículo violento.—Contra Moret.—Cómo termina.—Dará juego.

En Logroño, sobre todo, país eminentemente vinicultor, la resolución del Sindicato ha caído como una bomba.

El presidente del Sindicato provincial ha publicado en la Prensa un violento artículo en que se lamenta de lo que ocurre.

Ataca á Moret, Amós Salvador y otros, acusándoles de prometer lo que no tienen intención de cumplir.

Termina diciendo que sólo falta que se procese á los que defienden los intereses agrícolas.

El asunto puede decirse que empieza ahora á dar juego.

## Declaraciones de Moret

### Una información del «Liberal».—El Rey y el partido liberal.

El «Liberal» dice que Moret habló en La Granja con Don Alfonso sobre el decreto de disolución; pero todavía no se fijó la fecha en que se publicará.

tema se abran las puertas de España para que entren á vivir vivientes, habrán trabajado para que el rey no entrara con paso firme en la senda democrática; pero sus maquinaciones han resultado inútiles, pues el rey adoptó y mantiene su actitud, seguro de que con ello presta un verdadero servicio al país.

## Ultimas noticias

Madrid 22 (á las 3'40)

### Almodóvar moribundo

Se ha agravado tanto la enfermedad del Sr. Duque de Almodóvar, que ha entrado ya en el periodo agónico.

### Gasset no irá á Jumilla

El ministro de Fomento Sr. Gasset ha confirmado que sus ocupaciones le hacen desistir de ir á Jumilla á presidir la inauguración del Congreso agrícola, á lo que estaba invitado.

### Regimiento sublevado.—Oficiales muertos.

Comunican de Rusia que en Riazan se ha sublevado un Regimiento de Infantería, proclamando la revolución.

Los sublevados mataron á sus oficiales.

### Los terremotos de Manila

Dicen de Manila que se han repetido los sacudidos de la tierra, no ocurriendo que se sepa desgracias personales.

### Huelga agravada.—El pan escasea.

La huelga de panaderos de esta Capital se agravó anoche extraordinariamente.

Hoy holgarán todos los obreros.

El pan escasea muchísimo, habiéndose hecho á provincias grandes pedidos, para que no falte este indispensable alimento.

### La procesion del Corpus en la Granja.

Comunican de La Granja que ayer tarde los Reyes presidieron la procesion que se celebró en San Ildefonso, llamada de la octava del Corpus.

### La revolucion en Santo Domingo

En la república de Santo Domingo, los revolucionarios han sostenido un sangriento combate en Dajabon, siendo derrotados y retirándose al interior del país.

## CONTRABANDO DE TABACO

### Una illeta bloqueada

Sobre los once de la noche de ayer un marinero de la Compañía Arrendataria de Tabacos se incautó de un bulto de tabaco que un sugeto intentaba sacar de una casa de la calle de Felín.

El individuo citado dióse á la fuga persiguiéndolo hasta las inmediaciones de la P. de San Antonio un marinero armado.

Con tal motivo reuniéronse en aquellas inmediaciones numerosos grupos comentado lo ocurrido.

A las dos y media de la madrugada se han apostado en la calle de Felín algunas parejas de carabineros y agentes de la Tabacalera con objeto de impedir fuera alijado el contrabando que según se cree se halla oculto en algunas casas.

Más tarde han llegado al lugar citado el Capitán de Carabineros D. Valeriano Lorenzo y el Teniente de dicho cuerpo D. Fernando Piña, con algunas parejas más procediéndose, con algunas casas que forman las calles de Felín, Petid, Mercedes y Vallori.

A las nueve de la mañana las fuerzas de carabineros han apresado siete bultos de tabaco que según parece se intentaba sacar.

Esto ha producido un pequeño alboroto pues el extraordinario número de curiosos que se hallaba en aquellos lugares ha empezado á vociferar protestando de lo que se hacía.

La oportuna intervención de agentes de policía y guardia municipal ha hecho que el escándalo no adquiriera mayores proporciones.

Al verificarse el alijo anteriormente citado uno de los bultos ha sido arrojado al interior de una casa originando gran susto á una mujer que en la misma había, viéndose esta presa de un fuerte síncope.



## M. JOSEPH BÉGUERIE

CONSUL DE FRANCE EN RETRAITE

*est décédé aujourd'hui 22 Juin muni des Sacraments de l'Eglise*

R. I. P.

Le Consul de France á Palma prie ses amis et les membres de la Colonie Française de vouloir bien l'accompagner á sa dernière demeure demain Samedi 23 á 8 heures. On se réunira á la maison mortuaire. Terreno, 14 Alfonso XIII.

*Un service aura lieu á l'Eglise du Terreno.*

Acto seguido han empezado los reconocimientos.

A la hora de cerrar la presente edición ascendía á quince el número de bultos de tabaco de contrabando apresados.

Hemos visto personados por aquellas inmediaciones á los jefes de policía señores Aparici y Salatas, al comandante de municipales Sr. Cubí y otras autoridades.

## Ejército y Marina

### Servicio de la plaza para mañana

Parada.—El segundo Batallón del Regimiento Infantería de Inca.

Jefe de día.—El señor Teniente Coronel de Artillería D. Pedro del Castillo Zuleta.

Hospital y provisiones.—El sexto y último Capitán del Regimiento Infantería de Palma.

Vigilancia por la Plaza.—El 11.º Oficial y clases del mismo.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor Damián Garau.

## Notas marítimas

### MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas  
Procedente de Barcelona, el bergantín goleta San Francisco con efectos.

De Barcelona, la balandra Carmelo, con carga general.

A las seis de esta mañana ha fundeado, procedente de Barcelona, el vapor correo Belver.

A las cinco de la tarde de ayer, se hizo á la mar con destino á Argel el vapor Miramar.

Para Barcelona lo efectuó á las seis y media el vapor correo Lulú.

Con destino á Mahón, zarpó de nuestro puerto, el vapor correo Menorquín.

Despachados  
Para Andraitx el laud Virgen del Carmen.

Para Valencia, el pallebot Villa de San Felú.

Para Cartagena el pallebot Virgen del Mar.

## Noticias varias

A las doce de esta mañana saldrá para Ibiza y Alicante el vapor correo Cataluña.

## Notas municipales

Ayer á la una de la tarde se reunió la Comisión de Ensanche y Murallas, acordando proponer al Ayuntamiento que conceda varios permisos solicitados para obras particulares.

Y la aprobación de algunas cuentas.

Hoy á la hora de costumbre debe reunirse la Comisión de Fomento y Beneficencia.

## Gaceta del día

Ha sido nombrado Vocal de la Junta provincial de Instrucción pública de esta provincia en concepto de diputado provincial D. Emilio Morales.

Ayer se embarcó para Argel á bordo del vapor «Miramar» el equilibrista Carletta, que hasta el jueves último actuó en el Teatro Lírico.

Esta mañana han venido de Barcelona, á bordo del vapor correo «Bellver», la cuadrilla de Antonio de Dios (a) Conejito, los cuales tienen que formar parte en la corrida que ha de celebrarse el 24 del corriente en nuestra plaza de Toros.

La Sociedad «Fomento del Turismo» celebrará su Asamblea general reglamentaria el próximo miércoles día 27, á las seis y media de la tarde.

A dicho acto, que promete verse muy concurrido, el señor Presidente de dicha Sociedad invita á los socios de la misma.

La reunión tendrá lugar en el domicilio de la Sociedad, Cámara de Comercio, Constitución 36.

Con motivo de celebrarse ayer en el oratorio de la Casa de Misericordia la festividad del Corpus, á las siete de la tarde salió la procesion recorriendo el itinerario de todos los años.

El acto que fué muy solemne estuvo presidido por los diputados provinciales Sres. Aguiló y Morales.

En el mismo la Banda de asilados que con tan buen acierto dirige el profesor Sr. Moya estrenó tres Marchas del Mtro. Roig, músico mayor del Regimiento Infantería de Marina y que le han sido facilitadas por el Director de la Banda de Alabarderos.

En la Casa de Misericordia se permitió durante toda la tarde la entrada al público, saliendo este sumamente complacido del orden y limpieza que notaron en todas las dependencias.

Aconsejamos la OSTRINA por ser el mejor reconstituyente, puede tomarse desde el niño de un año al anciano más débil.—Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

Anoche, sobre las diez, incendióse el hollín de la chimenea de una casa de la calle de la Fábrica del Arrabal de Santa Catalina.

La oportuna intervención del cabo de policía Sr. Comas, y del individuo de la Cruz Roja D. Pablo Cabot ayudados por algunos vecinos logró la extinción del siniestro que amenazaba tomar serias proporciones.

A pesar de ello originóse cierta alarante aquel vecindario.

Mañana á las ocho y media tendrán lugar los exámenes de las asignaturas Elementos de Historia General de la Literatura y Agricultura y Técnica Agrícola e industrial para los alumnos de Bachiller.

También tendrán lugar los de Práctica de enseñanza 1.º y 2.º curso para los alumnos de Magisterio.

Esta tarde á las seis saldrá de la Iglesia de Montesión la procesion del Sagrado Corazón de Jesús recorriendo el itinerario de los años anteriores.

El JABÓN FLUIDO GORGOT es mucho mejor y más higiénico que cualquier otro en forma de pastilla. Venta en perfumerías.

## Instrucción pública

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial de Instrucción pública, tomando entre otros acuerdos, los siguientes:

—Haber visto con gusto el voto de gracias dado por la Junta local de primera enseñanza de San Antonio al Maestro D. Clemente Piera, como premio á su celo y laboriosidad en el ejercicio de su profesión.

—Se enteró del nombramiento de maestra interina de Salinas, hecho á favor de D.ª Teresa Obrador Roch y de suplente de la de niños de Binimar á favor de D. Juan Eleta.

—Visto el acuerdo del Ayuntamiento de Montuiri, sobre cambio de local escuela de niñas, se acordó aceptar provisionalmente el nuevo local hasta que el Sr. Inspector haya emitido informe acerca de sus condiciones.

—Se acordó comunicarse al Maestro de Santany, que solicitaba á esta Junta ordenase á aquel Ayuntamiento el abono de retribuciones desde que esta Corporación no tiene facultades para cumplimentar lo que dicho maestro solicitaba.

—Se interpuso á la Maestra de Caymari, proeure tener en su escuela el libro de visitas de inspección sanitaria.

—Se acordó pase á informe del señor Inspector una instancia del Maestro de Felanitx solicitando licencia para ampliar sus estudios.

—Resolvióse pasara á informe de los Vocales Señores Jaume y Fuster y del Sr. Inspector una instancia de doña María Rubio solicitando derecho, fuera concurso, á escuelas de 1375 pesetas.

—Fué aceptado el nuevo local para escuela de niñas de Devá.

—Se acordó elevar al Ministro del ramo el informe emitido por el Sr. Inspector en el expediente de D.ª Catalina Mulet, Maestra del Pla de Ne Tesa solicitando aumento de sueldo.

—Se convino aprobar y remitir á los interesados los presupuestos escolares correspondientes á este año, informados ya por el Sr. Inspector y la respectiva comisión.

Por último se acordó por unanimidad haber visto con satisfacción el nombramiento de Subsecretario del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes hecho á favor de nuestro paisano y representante en Cortes D. Alejandro Rosselló.

Las personas que sufran Neurastenia, Clorosis, Inopetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrarán la salud rápidamente perdida con el FOSFO CLICO-KOLA DOMENECH

que recomiendan los médicos más eminentes. SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica a toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 77, Farmacia, Barcelona.

OPSEQUIO HUMANITARIO

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES I. FREIXAS ROMERA - Farmacéutico de Barcelona. A base de Erea, Bálsamo Tolu, Savia de Pino, Terpinol y Eucalipto. ÚNICAS INFALIBLES Y AGREDITADAS EN UN MES.

ESQUELAS MORTUORIAS Para este PERIODICO Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Plaza de Toros Gran corrida de toros para el día 24 de Junio corriente. Se picarán, banderillarán y serán muertos a estoque seis hermosos toros escogidos, de la acreditada y famosa ganadería de D. Eduardo de Olea, antes del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta, de Jerez de la Frontera (Cádiz) con divisa verde botella y oro viejo, por la siguiente cuadrilla:

JARABE IODO-TÁNICO POSFATADO Poderoso reconstituyente preferible al asocido de hígado de bacalao y á sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable; es á la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol, que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

VAPORES DIRECTOS Línea de la América del Sur Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá de Barcelona á mediados de Junio vapor español ARGENTINO Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100 y 3.ª 88 duros.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI Para las Estrecheces Uretrales Urethritis - Prostatitis - Cistitis Gatarros de la Vejiga Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan á las vías génito-uritarias su estado normal.

SE ALQUILA Ó SE VENDE Una casa de recreo en el Terreno que linda con el bosque de Bellver y siete cuartos dormitorios, galería, cochera, coladuría, jardín y azotea. Informes: Centro de Anuncios.

SE ALQUILA Ó SE VENDE Una casa de recreo en el Terreno que linda con el bosque de Bellver y siete cuartos dormitorios, galería, cochera, coladuría, jardín y azotea. Informes: Centro de Anuncios.

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la acción de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el cloruro potásico.

HISTOGENO CURACION RADICAL DE LA TUBERCULOSIS, ANEMIA Y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todos los eminentes médicos. Se vende en todas las farmacias. - Unicos importadores: Centro Farmacéutico. - Palma de Mallorca. - Autor Ferraz, 1 y 3; Madrid.

SOCIEDAD "ARROCERA DE SON SAN MARTI" El Consejo de Admón. de esta Sociedad, en sesión de ayer, acordó conceder á los Sres. Accionistas que se hallan en desahucio del 2.º dividendo pasivo de 25 p, como última prórroga para el pago, hasta el día 30 del corriente mes, trascurrido el cual se procederá á la venta de las acciones correspondientes según está prevenido en los Estatutos Sociales.

BOTE DE RECREO Se desea vender uno de 35 palmos con todos los enseres. Informes: Centro Anuncios.

IMPORTANTE Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse: CENTRO ANUNCIOS GONZALEZ Plaza de Sta. Eulalia 10. Unica casa autorizada para su publicación.

SOLEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS Á VAPOR DE MARSELLA Servicios del mes de Junio de 1906 LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA Saldrá de Barcelona el 21 de Junio directamente para Montevideo y Buenos-Ayres el magnífico rápido vapor francés ALGERIE Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona. RIPOL y C.ª, Dormitorio de San Francisco, pral.-Barcelona.

En la IMPRENTA SOLEDAD, 27 y PAPELERIA CONQUISTADOR, 41 DE FRANCISCO SOLER Y PRATS se admiten suscripciones al periódico de gran circulación LA TARDE En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en OBJETOS DE ESCRITORIO LIBROS RAYADOS ARTICULOS DE PIEL PAPELES Y SOBRES para el Comercio LIBROS DE CONTABILIDAD IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

LA UNICA CASA EN PALMA que vende los artículos con gran economía en los precios. Resmillería y Sobres para el Comercio Efectos de escritorio. - Artículos de piel PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

PREGIOS ECONOMICOS QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE

FINCA EN VENTA EN EL TERRENO Se desea vender una finca en el Terreno que consta de casa vivienda, cochera, espacio jardín, fuente para beber, fuente y tres grandes depósitos de agua para regar, coladuría y demás comodidades apetecibles. Para informes: Centro de Anuncios, Plaza de Sta. Eulalia, 10.

TARIFA DE ANUNCIOS EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas. ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 8, á 0'20 pesetas. RECLAMOS en 2.ª ó 3.ª página á 0'15 pesetas línea del cuerpo 8. GACETILLAS en la sección destinada para esta clase de propaganda la línea del cuerpo 8 á 0'25 pesetas. ANUNCIOS EN LA CUARTA PLANA á pesetas 0'08 la línea sencilla del cuerpo 8. Cada ANUNCIO, reclamo, EDICTO, etc., etc., debe abonar pesetas 0'10 por inserción por impuesto del timbre móvil al Estado. NOTA.-Los anuncios, reclamos, edictos, etc., etc., que solo se publiquen una sola vez deberán abonar el 50 por 100 de recargo sobre el precio de la tarifa. Ensayos de prospectos á pesetas 10 la tirada de toda la edición. Comunicados á precios convencionales. 20 por 100 de descuento á los señores suscriptores. El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta. Eulalia, 10 tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuantas personas y entidades desean utilizar la sección de propaganda de este diario. Se hace contratos de anuncios y reclamos permanentes á precios convencionales. Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos. Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas; anginas, bronquitis; escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasquito 3 pts. Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

GALLIGIDA LLUCH Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lasalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y papeterías.

NO HAS PELO BLANCO TINTURA DEL DR. JIMENO Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz. Vents: en Droguerías y Perfumerías. - Farmacia del Globo, Plaza Real, 1. - Barcelona.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!? USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato nada se paga si no sale el cabello!! Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo? Consulta por el inventor D. Meliodoro Lillo, Rambla de Castaños, núm. 13, 1.ª - BARCELONA, de 3 á 6, días festivos de 10 á 1. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la constatación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Papeterías, á 5 pesetas frasco. AVISO IMPORTANTE 25.000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

M. CUCURNI GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ Propietario de las minas de tierras refractarias Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis. Vents de tierras refractarias. - Fábrica: Bordets, teléfono núm. 827. - Despecho Princesa y Con-tonero 6, Teléfono 647, Barcelona.

"LA ASEGURADORA ESPAÑOLA" COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS Sucursal de Cataluña, Aragón y Baleares Rambla de Santa Mónica, 10 - BARCELONA Ponemos en conocimiento del público que el Sr. DON ANTONIO CAÑELLAS ha dejado, á partir de la fecha, de representarnos en esta población. Al mismo tiempo tenemos el gusto de comunicar que, desde ahora, nuestro Representante en la Capital de Palma es el Sr. Don PEDRO CERDÁ - Sindicato, 133 - 3.º

ANEMIA OSTRINA RECONSTITUYENTE SUPERIOR Á TODOS y el más recomendado por los Señores Médicos Puede tomarse del niño de leita al anciano más débil Los que recomiendan la OSTRINA conseguirán el agradecimiento de los enfermos CATALOGO GRATIS Y VENTA Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo. Marca Registrada

DEPILATORIO IMPERIAL DEL DR. PADRÓ Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es preferido. 50 lites de éxito. Vents en droguerías y perfumerías. - Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.